

# «Бесплатные медицинские услуги никто не отменял»

Записала Татьяна АЛЁШИНА.

Недавно к нам в редакцию обратились несколько читателей с вопросом: правда ли, что с будущего года в поликлиниках и больницах будут снижены объёмы оказания бесплатных медицинских услуг и, наоборот, расширен перечень услуг платных? Разъяснить, что к чему, наш корреспондент попросил главного врача Старорусской ЦРБ В. В. ИВАНОВУ.



увеличение плановых средств на обязательное медицинское страхование. Так что речи о переходе на платное лечение даже не идёт.

Куда первую очередь будут направляться средства? На улучшение амбулаторно-поликлинической помощи населению. Именно этот вид медицинского обслуживания – основной во всей Европе. Если для лечения пациента не требуется экстренных мер, какие оказываются в стационаре, лучше всего ему выздоравливать дома, где, как говорится, и стены помогают. А в поликлинике должны это лечение назначить, предварительно поставив точный диагноз. Диагностика в городской поликлинике очень сильная, там имеется необходимая для этого современная аппаратура, работают на которой грамотные и опытные специалисты. Более того,

диагноз? Это 80 процентов успешности лечения.

– Валентина Васильевна, нередко приходится слышать, что у нас то одного специалиста нет, то другого. Сейчас, например, полностью оголился участок УЗИ. Какие-то меры принимаются, чтобы «закрыть» узкие места?

– Сегодня у нас функционируют все службы. Миграция кадров – это процесс естественный. Да, сбой с УЗИ действительно имел место: по семейным обстоятельствам уволились и поменяли место жительства сразу два опытных специалиста. Но им готовится замена: на переобучение в Великий Новгород направляются два молодых врача-терапевта: Александра Юрьевна Лесничук и Ольга Николаевна Алексеева. Они пройдут подготовку по ультразвуковой диагностике, получат сер-

– Приёмы по записи в первую очередь, не в низкой зарплате, а в том, что в Старой Руссе им скучно, молодёжи здесь мало. Примезжающих из других регионов молодых врачей встречаем с радостью. Спасибо главе администрации Старорусского муниципального района А. В. Быкову – он поддерживает больницу, помогает с обеспечением вновь прибывших специалистов комфорты бесплатным жильём. Проходит несколько лет, и они уже становятся или иные обследования тоже должен их оплатить.

Так было уже много лет, так и остается. Платные услуги у нас в основном недороги.

Подороже стоят, к примеру, УЗИ сердца или холтеровское мониторирование.

Но эта процедура длится

Уже несколько лет лапароскопические операции в больнице тоже ничего не стоят пациентам: мы ведь получили лапароскопическую стойку за счёт бюджетных средств, значит, и служить людям она должна бесплатно. И так далее. Одним словом, раньше времени расстраиваться не стоит. Наступит новый год, и вы, дорогие земляки, сами убедитесь, что изменения, которые произойдут в Старорусской ЦРБ, будут только к лучшему. А к вам большая просьба – настраивайтесь на хорошее, оптимисты поправляются быстрее.

**В 2013 году программа оказания бесплатных медицинских услуг сокращена не будет. В первую очередь средства пойдут на укрепление амбулаторно-поликлинической помощи населению.**

диагностическая база в рамках программы «Здравоохранение» пополняется новым оборудованием. Так, например, до конца текущего года должны поступить анализатор газов крови. На очереди рентгено-диагностический комплекс и компьютерный томограф. И у нас будет практически всё, чтобы на месте поставить диагноз любой сложности. А что такое правильно поставленный

тификаты и с начала нового года полноценно заменят выживших специалистов.

Мы стараемся готовить для ЦРБ собственных врачей, чтобы трудиться в ЦРБ, свой ревматолог. Специалист такого профиля в провинции – большая редкость. У нас, например, его никогда не было.

– Тем не менее, перечень платных услуг достаточно большой. В каких случаях одни и те же услуги оказываются бесплатно и в каких – за деньги?

Автоматический биохимический анализатор для исследования сыворотки крови.



## Настоящее бедствие России

Алина ЖУКОВА.

В прошлом год по вине пьяных водителей на российских дорогах погибло 2013 человек, в позапрошлом – 1954, в текущем уже – 2300. За январь-сентябрь в Старой Руссе и районе на совести нетрезвых водителей семь ДТП, в которых получили травмы восемь человек. Погибших в «пьяных» авариях ни одна, к большому счастью, нет. Однако в 2010 году их было четверо.

**«ДО ЕВРОПЫ МЫ ЕЩЁ НЕ ДОРОСЛИ»**



остерегётся выводить машину из гаража. А самовольно снимет такое «клеймо» – получит штраф тысяч в сто рублей.

Тех, кто будучи лишённым прав управления, вопреки закону не боится вновь садиться за руль, предлагаю тоже штрафовать на очень крупные суммы, а может, и в Уголовный кодекс специальную статью ввести – для наказания в уголовном порядке. А ещё предусмотреть бы наказание для родителей, доверяющих свой транспорт детям. Недавно мы задержали 17-летнего паренька, который ещё и прав не получил, уже принимает на грудь, и на отцовской иномарке – в город.

Что касается разрешения рулить в лёгкой степени алкогольного опьянения (0,05 промилле), я против. Ну и что, что в Европе это позволяет? Мы по уровню сознания до Европы еще не доросли».

**«НАКАЗЫВАЯ, НУЖНО ВОСПИТИВАТЬ»**



«Я двумя руками за ужесточение наказаний для тех, кто водит машины нетрезвыми, – делится мнением водитель с 20-летним стажем, директор ООО «Русавто» Алексей Евгеньевич Шилов. – Среди них много неадекватных. Но в первый раз я бы не стал применять самые жёсткие меры,

ведь в жизни всякое бывает. Лишения прав на полтора года для них вполне хватит. А ещё лучше заменить бы эту меру штрафом примерно в 25 тысяч рублей, чтоб по бюджету ударило, но не лишило бы человека возможности работать за рулём и кормить семью.

Попадётся повторно, тогда уже лишать, и на длительный срок – года на три. Если опять урок не впрок, отбирать права навсегда. Что касается очень малых промилле в крови, надо разобраться – это остаточные явления вчерашнего вечера или бутылка пива перед рейсом. В первом случае, думаю, наказывать не надо, а во втором – обязательно».

**«НЕ ХОЧУ РИСКОВАТЬ»**



Вероника Михайловна Лынивина из Большой Козоны – водитель начинающий. Она только на днях получила свои новенькие права. Женщина считает:

«Без них сейчас – никуда: личные автомобили – требование времени. Только управлять ими должны люди ответственные и трезвые. Я не хочу рисковать своей жизнью и здоровьем, находясь в одном транспортном потоке с пьяницей, поэтому поддержу предложение ужесточить меры, принимаемые к нетрезвым за рулём. Считаю, их надо навсегда лишать прав, даже если есть ещё ничего не совершили. Значит, могут совершить завтра. Нетрезвый водитель – потенциальный преступник. А что касается разрешения на промилле, то я категорически – нет».

## Краеведческий десант поднялся в небо

Елена НИКОЛАЕВА.

Теперь почти полсотни человек в Старорусском районе могут с гордостью сказать: «А я поднялся в небо на воздушном шаре, как Поморцев!». Это удовольствие для старорусцев доставили воздухоплаватели из Великого Новгорода братья Фёдоровы. Они специально прибыли на мероприятие, посвящённое увековечению памяти Михаила Михайловича Поморцева – нашего знаменитого земляка, талантливого учёного, первого русского аэробата, изобретателя ракет, самолётов и кирзы. О нём мы совсем недавно рассказывали в газете «Старая Русса», а также в сентябрьском номере журнала «РуссоГРАД».

Мероприятие прошло

на месте бывшей дворянской усадьбы Васильевщины, в которую он любил приезжать летом, можно было увидеть на фотографиях, развесенных между деревьями. Получилась настоящая фотогалерея.

К сожалению, самой Васильевщине сегодня не существует. Во время войны здесь шли ожесточённые бои. Родовое гнездо Поморцевых было буквально стёрто с лица земли. На месте дворянского дома зияет воронка от взрыва. Слева и справа видны окопы. Каким-то чудом целело несколько статуэток.

была Васильевщина, в которую он любил приезжать летом, можно было увидеть на фотографиях, развесенных между деревьями. Получилась настоящая фотогалерея.

Благодаря спонсорской помощи хозяйки «Детского мира» Т. Б. Бардиной учащиеся Залужской школы смогли запустить в небо воздушных змеев. Сюрпризы следовали один за другим. Неподдельный восторг вызвала у зрителей демонстрация полёта радиоуправляемого гелиокоптера, который супруги Басмановы используют для панорамной фотосъёмки с высоты птичьего полёта.

Способов покорять небо – великое множество. И школьникам из Залужья, а также детям, которых взяли с собой в поездку родители из Старой Руссы, довелось познакомиться за один день сразу с несколькими вариантами. И было видно, что они были этим счастливы. Кто знает, вдруг этот день стал для них судьбоносным. И мы присутствовали при рождении новых Поморцевых, Королёвых и Гагариных?



1 ноября 2012 г.

Уважаемые посетители приемной Президента Российской Федерации в Новгородской области!

В соответствии с утвержденным полномочным представителем Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе график личного приема граждан в приемной Президента Российской Федерации в Новгородской области на II полугодие 2012 года в декабре 2012 года личный прием граждан осуществляется:

11 декабря (вторник) Екимова Татьяна Алексеевна – руководитель Управления ФНС России по Новгородской области;

13 декабря (четверг) Гусев Анатолий Викторович – руководитель Аппарата Новгородского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»;

18 декабря (вторник) Орлова Виктория Михайловна – руководитель, главный эксперт ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Новгородской области»;

20 декабря (четверг) Петров Андрей Андреевич – руководитель Управления Росприроднадзора по Новгородской области;

25 декабря (вторник) Гусев Тимофей Борисович – директор Управления Федеральной почтовой связи Новгородской области – филиала ФГУП «Почта России»;

27 декабря (четверг) Роговцов Олег Валентинович – заместитель руководителя Северо-Западного управления Ростехнадзора.

Примечание: 9.00–18.00 (с 12.00–15.00 – перерыв).

Прием граждан осуществляется без предварительной записи, в порядке живой очереди.

Приемная Президента Российской Федерации в Новгородской области расположена по адресу: 173005 г. Великий Новгород, пл. Победы-Софийская, д.1 (отдельный вход со стороны ЗАО «Телеком»).

Телефон информационно-справочной службы приемной Президента Российской Федерации в Новгородской области: (8162) 731-735.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

## Стартовал конкурс туристических проектов «Познай свой край»

Мария ЩЕКОТОВА.

В Старорусском районе стартовал новый конкурс туристических проектов, рассчитанный на участие в нём как предприниматели, так и простые граждане, умеющие творчески мыслить и интересно излагать свои идеи. Конкурс направлен на выявление проектов, реализация которых будет способствовать развитию туризма.

Туристические маршруты, представленные рушанами на конкурс, должны соответствовать одному из тематических направлений:

«Золотое кольцо Старорусского района»; «Знать, чтобы помнить»; «Жемчужина Старорусского края»; «Наши земляки»; «Этнотур».

Узнать подробные требования к подаче заявки и написания проекта можно на сайте администрации района (<http://www.admrusa.ru/>) или лично в отделе по развитию предпринимательства и инвестициям экономического комитета (телефон 5-14-61).

Конкурсные работы принимаются до 27 ноября по адресу: Старая Русса, Советская набережная, д. 1, кабинет № 44. Лучшие проекты в дальнейшем могут получить финансовую поддержку на реализацию от администрации Старорусского муниципального района.

СОХРАНИЯ ИСТОРИЮ

## Краеведческий десант поднялся в небо

Елена НИКОЛАЕВА.

Теперь почти полсотни человек в Старорусском районе могут с гордостью сказать: «А я поднялся в небо на воздушном шаре, как Поморцев!». Это удовольствие для старорусцев доставили воздухоплаватели из Великого Новгорода братья Фёдоровы. Они специально прибыли на мероприятие, посвящённое увековечению памяти Михаила Михайловича Поморцева – нашего знаменитого земляка, талантливого учёного, первого русского аэробата, изобретателя ракет, самолётов и кирзы. О нём мы совсем недавно рассказывали в газете «Старая Русса», а также в сентябрьском номере журнала «РуссоГРАД».

Мероприятие прошло

на месте бывшей дворянской усадьбы Васильевщины, в которую он любил приезжать летом, можно было увидеть на фотографиях, развесенных между деревьями. Получилась настоящая фотогалерея.

К сожалению, самой Васильевщине сегодня не существует. Во время войны здесь шли ожесточённые бои. Родовое гнездо Поморцевых было буквально стёрто с лица земли. На месте дворянского дома зияет воронка от взрыва. Слева и справа видны окопы. Каким-то чудом целело несколько статуэток.

была Васильевщина, в которую он любил приезжать летом, можно было увидеть на фотографиях, развесенных между деревьями. Получилась настоящая фотогалерея.

Благодаря спонсорской помощи хозяйки «Детского мира» Т. Б. Бардиной учащиеся Залужской школы смогли запустить в небо воздушных змеев. Сюрпризы следовали один за другим. Неподдельный восторг вызвала у зрителей демонстрация полёта радиоуправляемого гелиокоптера, который супруги Басмановы используют для панорамной фотосъёмки с высоты птичьего полёта.

Пока часть людей рассматривала фотографии и посещала бывшую Васильевщину, другая часть уже выстроилась в очередь, чтобы подняться в небо на воздушном шаре. Кстати, за его доставку из Новгорода заплатил хозяин магазина «Кораблик» А. Н. Антонов. К огромному радости и взрослых, и детей «катание на шаре» воздухоплаватели Фёдоровы устроили бесплатное.